

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE  
Posudek vedoucího práce

---

**Jméno autora:** Jiří Klouček

**Název práce:** Prevence podvodných manipulativních technik

**Vedoucí práce:** PhDr. Jiří Kučírek, Ph.D.

**Rok obhajoby:** 2016

**Rozsah:** stran textu 50

**Použitá literatura:** 25

**Struktura práce:** Text se věnuje praktikovanými podvodnými komunikačními praktikami a možnostmi prevence ze strany potenciálních klientů - obětí. Jsou analyzovány vybrané způsoby nekorektního jednání nepoctivých řemeslníků a poskytovatelů podvodných a nevýhodných půjček včetně praktik kontroverzních společností využívající nestandardní formy podnikání. Praktická část je věnována rozhovorům s obětmi podvodu, bankovním úředníkem reagující na otázky o tématu půjček a na závěr s obchodním zástupcem multilevelové společnosti Amway. Záměrem práce je poskytnout vhled do problematiky praktikovaných manipulativních komunikací a poukázat na možnosti prevence v těchto vybraných formách podvodného jednání.

**Téma práce:** Analýza podvodných praktik a nekorektního chování uplatňovaných vůči klientům ze strany nepoctivých řemeslníků a poskytovatelů podvodných a nevýhodných půjček včetně praktik kontroverzních společností využívající nestandardní formy podnikání.

**Rozsah práce:** Jedná se o standardně zpracovanou práci, kompilaci, která svým obsahem i způsobem zpracování splňuje minimální nároky očekávané od bakalářské práce.

**Zaměření práce:** snaží se o propojení prvků teoretické a empirické práce

**Cíl práce:** splněn

**Použitá literatura:** základní, postrádající více časopiseckých zdrojů

**Citace v textu:** odpovídající

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** dobrá

**Formální stránka práce:** odpovídá danému typu práce

*Jedná se o upravený a doplněný text o některé pasáže zakomponující sociální kontexty. Manipulace s druhými lidmi je součástí každé politiky, v případě obchodu se jedná o jinou formu manipulace? Autor by mohl dát do souvislosti sociální nestabilitu ekonomického prostředí s prostředím sociálním, kulturním. Jedná se o krizový vývoj, nebo normální lidské chování a jednání?*

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Jaké jsou morální hranice v jednání – čím se liší od etických v případě podvodného chování? Lze je sankcionovat?
2. Podvodné jednání a manipulace s druhými lidmi je způsob chování projevující se typicky u osob s poruchou osobnosti. Jaké je chování těchto osob a jaká je jejich motivace, vztah k druhým lidem?
3. Lze vyvozovat, že současná společnost výrazně umožňuje manipulaci s lidmi, nebo se jedná o standardní chování? Pokud nikoliv, proč?

**Výsledné hodnocení:**

.....  
PhDr. Jiří Kučírek, Ph.D.